

НАША РАБОТА

№ 147 (973)

СРЕДА

13

ДЕКАБРЯ

1950 года

Цена 15 коп.

СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
ГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Критические замечания от депутатов избирателей

Вопрос остался открытым в местных собраниях трудящихся. Замечания депутатов от политического фронта, они поднимали огромные вопросы. А итоги были. Под руководством товарища Сталина — народ досрочно выполнил задачи пятилетнего плана, готовясь к достижению в 1951 году в области строительства и развития народного хозяйства. В работе мы добились огромных успехов. Мы добились огромных успехов в области строительства и развития народного хозяйства. Мы добились огромных успехов в области строительства и развития народного хозяйства.

ИЗБИРАТЕЛИ критикуют руководство райкома угодников и отдела физкультуры и спорта Исполкома райсовета (председатель т. Заякин) за то, что они мало проявляют заботы об организации культурного отдыха молодежи. Так, в городе до сих пор еще не приступлено к сооружению ледяного катка. Не развернута работа по вовлечению молодежи в массовые физкультурные организации.

ИЗБИРАТЕЛИ в своих выступлениях отмечают, что необходимо улучшить работу центральной электростанции, которая ток дает с перебоями, а это отрицательно влияет на выполнение планов предприятиями.

ТРУЖЕНИКИ колхозной деревни дают наказы будущему составу сельских Советов улучшить культурное и бытовое обслуживание населения деревни, благоустроить дороги, провести электричество в каждый колхоз и радифицировать дома колхозников.

КРИТИЧЕСКИЕ замечания, предложения и наказы избирателей должны встречать внимательнейшее отношение со стороны местных Советов и общественных организаций. По ним должны приниматься необходимые, действительные меры.

СОВЕТСКИЕ люди критикуют работу местных Советов и общественных организаций для того, чтобы улучшить общее дело, использовать новые и новые резервы, быстрее двинуть вперед коммунистическое строительство.

ЗАДАЧА местных Советов и общественных организаций — обобщить критические замечания и предложения трудящихся, дополнить свой опыт ценнейшим опытом масс и поднять свою деятельность до уровня задач, поставленных перед нами народом великой партии Ленина — Сталина.

№ 147 (973)
СРЕДА
13
ДЕКАБРЯ
1950 года
Цена 15 коп.

Критика, которая широко разворачивается на собраниях трудящихся во время встреч кандидатов в депутаты местных Советов с избирателями, дает возможность глубже ознакомиться с деятельностью местных органов власти, вскрыть недостатки и упущения в работе и выяснить причины, которые их порождают. Задача работников местных Советов заключается в том, чтобы поддерживать любое ценное предложение и начинание, исходящее от населения, брать на учет каждое критическое замечание и настойчиво, последовательно исправлять обнаруженные недостатки.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О проведении выборов в Верховный Совет РСФСР

В связи с истечением 9 февраля 1951 года полномочий Верховного Совета РСФСР второго созыва, на основании статьи 37 Конституции РСФСР, Президиум Верховного Совета Российской Совет-

ской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет РСФСР на воскресенье 18 февраля 1951 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ

Наказы избирателей

На днях отчетывался перед избирателями депутат Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся М. А. Губернаторов. С большим вниманием собравшиеся прослушали его доклад, задали ряд вопросов, на которые получили подробные ответы, а также высказали свои замечания и пожелания по улучшению работы городского Совета.

ИЗБИРАТЕЛИ тт. Куканов, Мединко отмечали слабую работу депутатов городского Совета. Такие вопросы, как озеленение города, подготовка к зимнему спортивному сезону, открытие лодочной станции до сих пор остаются нерешенными. Избиратели просили городской Совет возобновить работу книжного киоска около проходной центральной электростанции.

Дружная семья

Под солнцем Сталинской Конституции — самой демократической Конституции в мире — трудятся народы всех национальностей нашей необъятной Родины. Украинцы и белорусы, казахи и татары, русский и грузины в одной братской семье борются за общее дело — построение коммунизма.

Из Белоруссии в 1947 году приехали в Сланцы Иван Пивовар, Николай Кошмар, Василий Рыжик, Владимир Сущенко и Филипп Пивзук. Здесь они окончили школу фабрично-заводского обучения, получили специальности и остались восстанавливать разрушенные немецко-фашистскими захватчиками Сланцы. Четвертый год они работают по своей специальности, совершенствуют полученные в школе знания. На

протяжении всего этого времени они дружно работают в одной бригаде с русским Федором Сальниковым и украинцем Федором Кулак. Тов. Сальников руководит бригадой. Имея большой опыт, они вместе с Ф. Кулак продолжают учить молодежь, направляют ее работу.

Бригада Ф. Сальникова из месяца в месяц добывается высоких производственных показателей. Перевыполнив вдвое взятое обязательство к 33-й годовщине Октября, бригада т. Сальникова несет сейчас стахановскую вахту в честь дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

А. Васильева,
секретарь комитета ВЛКСМ
строительного управления № 4.

Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

Почетный шахтер Гаврилов

Жизнь Ивана Андреевича Гаврилова — это жизнь многих миллионов советских тружеников, воспитанных большевистской партией, активно участвующих в строительстве коммунизма, самоотверженным трудом укрепляющих могущество любимой Родины.

Сын крестьянина села Великуша, Порховского района, Псковской области, Иван Андреевич Гаврилов 16 лет назад приехал в Сланцы. Вначале проходчик, позднее — навалотбойщик т. Гаврилов все время совершенствовал свою квалификацию. В 1939 году участвует в боях с белофиннами. В 1940 году возвращается в родную шахту.

В тяжелые для нашей страны годы Отечественной войны т. Гаврилов уходит на защиту родной Отчизны.

Закончилась Великая Отечественная война. Демобилизовавшись из Советской Армии, Иван Андреевич едет в Сланцы на шахту № 1, берется за привычное дело. Руководство шахты назначает его бригадиром проходчиков. И вот с 1945 года он беспрестанно стоит во главе



— Слово советского шахтера — крепкое слово, — говорит своим товарищам по работе почетный шахтер. — Взят обязательство — выполни его с честью. Этому учат нас партии, товарищи Сталин.

И проходчики, работающие в бригаде Ивана Андреевича Гаврилова, берут с него пример, учатся преодолевать трудности и побеждать их. Перевыполнение ежедневного задания стало для бригады обычным явлением. Ветан на стахановскую вахту мира, она еще в августе выполнила план 1950 года, а сейчас из месяца в месяц добывается все новых и новых успехов.

Среди шахтеров И. А. Гаврилов пользуется заслуженным уважением. Чуждость и внимательность, прямота в постановке вопросов — его отличительные черты.

— Настоящий советский человек! — говорят шахтеры об Иване Андреевиче Гаврилове, кандидате в депутаты Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

18 февраля 1951 года — выборы в Верховный Совет Грузинской ССР

И. (ТАСС). Президиум Верховного Совета Грузинской ССР.

назначены на воскресенье 18 февраля 1951 года.

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ

6, 7 и 8 декабря в Актовом зале Смольного проходило областное совещание председателей колхозов.

С докладом: «Итоги сельскохозяйственного года и меры по организационно-хозяйственному укреплению колхозов» выступил председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. И. П. Петров.

Докладчик отметил, что советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, уже успешно решил основные задачи послевоенной сталинской пятилетки. Выполняя исторические решения февральского пленума ЦК ВКП(б), значительных успехов добились и труженники сельского хозяйства. На основе неуклонного подъема колхозного производства растут и крепнет общественное хозяйство, непрерывно повышаются материальное благосостояние и культурный уровень советского крестьянства.

Проведенное в Ленинградской области по инициативе самих колхозников объединение мелких колхозов дало благоприятные результаты. Вместо двух тысяч с лишним маломощных колхозов сейчас насчитывается 540 крупных сельскохозяйственных артелей. Произведенная работа означает большой шаг вперед в развитии сельского хозяйства.

Опираясь на помощь, оказываемую партией, правительством и товарищем Сталиным, используя преимущества крупного хозяйства, многие колхозы уже в этом году добились серьезных успехов.

В качестве примера докладчик привел колхоз имени Пушкина, Гатчинского района, возникший на базе трех мелких артелей. Здесь успешно проведены все работы, возросло общественное хозяйство, произведены расчеты с государством, полностью стал трудящийся.

Докладчик привел ряд фактов. Они показывают, какими огромными возможностями располагают крупные колхозы для дальнейшего подъема сельского хозяйства, для роста общественного богатства и повышения благосостояния колхозников.

Но вместе с тем эти возможности используются далеко не всеми колхозами. Многие колхозы не добились улучшения своей производственной деятельности.

Анализируя итоги года, докладчик подробно остановился на серьезных недостатках. Не был обеспечен достаточно тщательный уход за посевами, в ряде районов затянулась уборка урожая, были допущены большие потери, не выполнен план выращивания ранних овощей и картофеля и т. п. Есть еще в области такие колхозы, которые не рассчитались по государственным поставкам. Машино-тракторные станции в этом году не в полной мере справились со своими задачами и, в частности, не сумели еще стать подлинными проводниками передовой агротехники, не возглавили работу по механизации животноводческих ферм. Докладчик подчеркнул необходимость уделить особое внимание выполнению плана развития животноводства, образованию проведения зимовки скота. Он подробно говорил о внутрихозяйственном землеустройстве и введении наиболее рациональных севооборотов, перспективных планах развития колхозов, об укреплении производственной бригады, подготовке колхозных кадров, о сотрудничестве с мичуринской наукой, пропаганде опыта передовиков сельского хозяйства. Нужно до конца устранить факты нарушения Устава сельскохозяйственной артели, имеющиеся еще в отдельных колхозах.

Заканчивая свой доклад, тов. Петров отметил, что подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, согласно товарища Сталина и его ближайших соратников баллотироваться в депутаты Ленинградского областного и городского Советов депутатов трудящихся вывалили среди колхозного крестьян-

ства большой политический и трудовой подъем. Нужно направить активность масс на решение конкретных задач организационно-хозяйственного укрепления колхозов, на борьбу за дальнейший расцвет сельского хозяйства области.

Затем был заслушан ряд докладов. Заместитель председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. А. М. Уваров рассказал об итогах работы машино-тракторных станций области за 1950 год, мероприятиях по укреплению ремонтной базы, подготовке и закреплению механизаторских кадров.

Укрупнение колхозов создало более благоприятные условия для работы МТС, для высокопроизводительного использования машин. В целом план тракторных работ в 1950 году, в переводе на мягкую пахоту, выполнен на 101,1 процента. Хорошо работали Сиверская, Кингисеппская, Детскосельская, Бегуницкая и другие машино-тракторные станции. Однако значительная часть МТС не использовала своих производственных возможностей, не выполнила плана по важнейшим видам работ. Плохо оказывалась помощь животноводам.

МТС не были перестроены для обслуживания укрупненных колхозов и этим объясняются серьезные недостатки в их работе. Нужно построить работу с таким расчетом, чтобы на каждый колхоз приходилась тракторная бригада, а на наиболее крупные — две тракторные бригады. Особое внимание следует уделить подготовке кадров механизаторов, внедрению почасового графика работы тракторов, соревнованию за звание тракторных бригад отличного качества.

Главный агроном областного управления сельского хозяйства тов. А. Г. Трутнев сделал доклад о выращивании ранних овощей и картофеля и усилении механизации овощеводства и картофелеводства.

Партия и правительство поставили перед ленинградскими колхозниками важную задачу — обеспечить трудящихся Ленинграда ранними овощами. Однако в этом году план выращивания ранних овощей и картофеля не был выполнен. Это, в первую очередь, результат неудовлетворительного состояния парникового и тепличного хозяйства.

В будущем году намечается в широких масштабах осуществиться механизацию основных наиболее трудоемких работ в овощеводстве, в пригородных районах Ленинграда провести квадратно-гнездовые посадки картофеля.

С докладом о проведении отчетно-выборных собраний и распределении доходов в колхозах выступил секретарь Ленинградского обкома ВКП(б) тов. Д. Д. Брежнев.

Он отметил, что в минувшие годы при распределении доходов были допущены серьезные недостатки. Во многих колхозах распределение денежных и натуральных доходов по трудящимся проводилось еще до того, как сельскохозяйственные артели рассчитались с государством, до того, как были созданы семенные, страховые, фуражные и другие фонды. В некоторых артелях занижался размер выдачи на трудящегося, оставалось большое количество неучтенного зерна, не проводилось дополнительное начисление и списание трудовой по результатам сельскохозяйственного года. Нужно со всей ответственностью отнестись к составлению годовых отчетов. На собраниях необходимо глубоко проанализировать положение дел в колхозах, обсудить опыт передовиков колхозов, животноводов, наметить перспективы развития артельного хозяйства.

С докладом начальника областного управления сельского хозяйства тов. Н. Г. Корыткова был посвящен вопросам укрепления дисциплины и улучшения организации труда в колхозах. Организационно-хозяйственное укрепление

требует повышения трудовой дисциплины, улучшения организации труда. Между тем, в некоторых колхозах не взята обезличка в использовании земли, в уходе за скотом; отдельные члены артелей не берегут колхозное добро. В ряде сельскохозяйственных артелей Сосновского, Волосовского и других районов начисление трудовой проводится по нормам и расценкам, действовавшим в мелких колхозах. Имеются и факты уравниловки при распределении доходов. В некоторых артелях неудовлетворительно поставлено планирование.

Значительная часть докладов была посвящена вопросам укрепления постоянных производственных бригад в колхозах и организации труда в животноводстве.

С докладом о правильном кормлении скота и рациональном использовании грубых кормов в стойловый период сделал профессор А. П. Дмитроченко.

Старший преподаватель Ленинградского института механизации сельского хозяйства тов. Н. Г. Соминич посвятил свой доклад механизации колхозных животноводческих ферм.

В прениях по первому вопросу выступили председатели колхозов «Заря коммунизма», Мгинского района — И. П. Беляев, «Новая жизнь», Ефимовского района — А. М. Беляева, «Искра», Лужского района — М. Ф. Ополченный, имени Жданова, Приморского района — В. В. Никифоров, «Знамя труда», Сосновского района — К. А. Романов, имени Ленина, Гатчинского района — А. И. Иванов, директор Елизаветинской МТС, Гатчинского района — М. В. Васильев, академик И. И. Самойлов, профессор Н. Г. Жучков и другие. Они поделились опытом работы укрупненных колхозов, вскрыли недостатки в проведении сельскохозяйственных работ, рассказывали о перспективах развития крупных общественных хозяйств.

С докладом «Создание единых хозяйственных и культурных центров в колхозах» выступил заместитель председателя исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся тов. К. К. Смирнов. Он отметил, что укрупнение сельскохозяйственных артелей создало все условия для организационно-хозяйственного и экономического укрепления колхозов области. Завершен, однако, лишь первый этап.

Чтобы лучше организовать работу производственных бригад, развернуть новое строительство общественных зданий и производственных построек, благоустроить села, необходимо прежде всего провести работу по организации территории и созданию новых усадебных центров колхозов. Надо правильно разместить все отрасли хозяйства на территории колхоза, решить вопрос о расположении центральной усадьбы.

Правильно выбрать место и планировать колхозное село можно только при полной увязке архитектурно-планировочного проекта с проектом землеустройства.

Подробно рассказав о работе, проведенной в этом году в колхозах Карельского перешейка по перевозке домов с хуторов на центральные усадьбы объединенных колхозов, отметив недостатки в этом деле и обобщив первый опыт, тов. Смирнов отметил, что отдельные руководители советских органов и колхозов недооценивают важности строительных работ. Во многих сельскохозяйственных артелях строительные бригады не созданы или настолько малочисленны, что не могут выполнять своих обязанностей. В некоторых колхозах эти бригады вообще распушены. В Вознесенском и Лесогорском районах за весь 1950 год не построено ни одной животноводческой постройки. Колхозы не занимаются заготовкой местных строительных материалов. Областное

управление по делам колхозного строительства направляет эту работу колхозам.

Докладчик сообщил, что в колхозах построено 1.000 жилых домов, выстроены колхозные селы, построено 1.790 хозяйственных помещений, построены материальные склады, вывезены 50 круглого леса, 130 пиломатериалов, 90 кровельных цемента.

Укрупнение колхозов дает возможность использовать собственные предприятия кирпичных заводов, предприятий по производству изделий. Нужно организовать мастерские по деланию частей зданий.

С будущим года колхозы области должны в строгом соответствии с проектами. Для этого временно обезличить сметной документацией графики работ, вести силовую работу колхозов области.

Об опыте планирования колхозных сел тов. Смирнов сказал в своем докладе, что в колхозах «Дневной садов» в решении села Карельского района, благоустройством пункта городского центра архитекторами колхозников и селения, помимо культурных и жилых строений сад, футбольный и т. п.

Начальник областного управления по делам сельского хозяйства тов. В. Я. с докладом об опыте работ в колхозах с точки зрения механизации и передовых методов использования и строительства в колхозах рассказал об областном управлении колхозного строительства В. Ф. Мирохин. Четыре года, нужно знания. Это потребует качества добротных черепицу, известняк, другие изделия и производить на местные должно быть кирпича, изготовления.

В прениях по второму вопросу выступили заведующий колхозного строительства Гатчинского района, Приморского района — А. П. Иванов, — Н. А. Губанов, тов. имени Ворошилова — Ф. К. Евтихий, колхозного района — А. М. Жаров, председатель градского отделения архитекторов профессор заместитель председателя областного Совета Е. А. Брызгалов, профессор В. А. Брызгалов.

С большим интересом выступил секретарь областного ВКП(б) тов. Д. Д. Брежнев. Участники совещания выразили воодушевление при виде колхозного строительства, возглавляемого тов. Сталиным.

р художественной модельности

музыкальным раже мира» ря смотрхудеятельности а горняков, условно, явям шагомхудеятельности «видели сплетей тт. Евдоу, Ольшову, ну, Прохрокольневых и угих.

ь, что монзвиденный телями, знанган и отшлиму добавленыны. Эсобенены массовые живо, интелевитель вместе с штера словно сцена, приниселье и такет обвинение ойны. Соверллитературнонтаж (посташина), к коны все кружки является нанп зрелой работости.

атление в общемзвляют танцы и тенны хореограка (руководильман). Танцылены, проходятПляска советЯблочко», «Чарнии тт. Костыдрова, массое пляски и «Молправу заслужиителей. Они плацны. Коллективого кружка знаи проделал боль

клуба. Сейчаслим уже 24 чек а к о м п а н еполнена «Рябывье было Ольсмотря на это, сских народных орошо восприинато одаря тому, что голоса успешно мейстером т. Мехметить исполнение

песен В. Евдокимовой, З. Маданиной, поурри из советских песен в исполнении струнного кружка, декламацию т. Ивановой «Стки о Коре», соло на скрипке т. Прохоровой, как наиболее выдающиеся.

Положительную роль сыграли в концерте костюмы. Наконец-то, райком угольщиков добился того, что все участники самодеятельности одеты в нарядные, живописные костюмы, а хор— в бальные.

Однако руководителям кружков в художественному руководству следует учесть и ряд недостатков, выявившихся в смотре.

Хорошо исполнила песню «Под луной золотой» т. Ольшова. У нее сильный красивый голос, поет она задушевно, лирично. Однако вторая песня, исполненная на «бис», оказалась ей не по голосу и совершенно ясно, что также, как и для Винокуровой, репертуар подчас подбирается без учета возможностей начинающих солистов.

Слабо поставлено и художественное слово. Участнику самодеятельности Арнольду Сидеру надо еще много работать над собой, и руководство клуба обязано помочь ему в этом.

Стоит заметить, что программа как следует не отобрана. В этом вина просмотровой комиссии. Включать в смотр пьесу «Белый ангел», которая поставлена слабо, не стоило. Драмколлектив в клубе хороший и имеет возможность подготовить пьесу более удачно.

Кроме этого программа перегружена. А уж если комиссия ставила целью показать все, что проделал клуб, то следовало разделить программу концерта хотя бы на два вечера.

Недопустимы и «накладки» (двигающаяся в монтаже береза), которые мешают восприятию и вызывают смех в зале.

В кружки самодеятельности клуба вляются новые участники. Силы здесь хорошие. Художественному руководству клуба горняков надо глубже и серьезнее работать с молодежью. Результаты будут еще лучше.

Е. Козлова.



тат «На поле Куликовине о битве за рус» и многих известных уретат Сталинских предный артист РСФСР О. А. Шапори закон «Демобристы». Как зном году исполняется дня восстания декабтербург. Опера Ю. А. будет поставлена на

сцене Большого театра в этом сезоне.

Ю. А. Шапори закончил также кантату о борьбе за мир, против новой войны. Она исполняется в Большом зале Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского.

На снимке: композитор Ю. А. Шапори в своем рабочем кабинете. Фото А. Лес. Прессфотизде ТАСС

Учение великого преобразователя природы И. В. Мичурина и его последователей говорит о том, что при создании хороших условий—кормления, содержания и ухода за скотом, животный организм можно изменить в нужную для человека сторону.

«Хорошие сорта растений, а также хорошие породы животных в практике всегда создавались и создаются только при условии хорошей агротехники, хорошей зоотехники. При плохой агротехнике не только из плохих сортов никогда нельзя получить хорошие, но во многих случаях даже хорошие, культурные сорта через несколько поколений в этих условиях станут плохими». (Академик Т. Д. Лысенко «О положении в биологической науке», издание 1948 года, стр. 33).

Воздействие внешней среды особенно отражается на молодом растущем организме в первые дни его жизни. Неслучайно, что нередко мы слышим от колхозников такое выражение: «Это животное плохое, потому что теленком—заморил». Отсюда следует, что не были созданы надлежащие условия кормления, содержания и ухода в период роста молодого организма.

Чтобы получить крепкое, здоровое животное, способное давать высокую продуктивность в течение всей жизни, необходимо особое внимание уделять молодому организму.

О телятке надо заботиться еще тогда, когда она находится в утробе матери. Кормление, уход и содержание стельной коровы должны быть поставлены правильно, чтобы животное во время вынашивания плода чувствовало себя вполне здоровым. Когда теленок появится на свет, он должен быть правильно принят и поставлен в светлую, теплую с обильной подстилкой клетку.

Первый раз теленка поят спустя 1 час—1 час 30 минут с момента рождения. Выжидать, когда теленок начнет беспо-

Получение здоровых телят всецело зависит от правильного кормления и ухода за стельной коровой, от правильной подготовки ее к отелу. Для этого необходимо строго соблюдать зоотехнические правила, заботливо ухаживать за животными. Телята у нас до 15—20 дней находятся в профилакториях. После ветеринарного осмотра и взвешивания здоровые передаются телятницам по акту.

Телят я кормлю по той схеме, которую составляет зоотехник, но при этом учитываю особенности каждого животного. Если теленок хорошо поедает корм, он получает дополнительную дачу.

В течение первых 30 дней телятам дается только молоко матери, а после— из общих удоев. До шестимесячного возраста и спаяваю до 650 литров цельного молока и до 1.000 литров обратна по голову.

Месячному теленку начинаю добавлять в поило по 50—70 граммов просеянной овсянки или льняного жмыха. С дальнейшим

Заочная школа животноводов

Выпойка телят

контясь и просить пить, в следует, так как при этом в ротовую полость теленка может попасть грязь и вызвать заболевание в первые же дни его жизни.

Считаю необходимым напомнить: молозиво матери (первое молоко в течение 5—7 дней после отела) является первой и почти ничем незаменимой пищей для новорожденного. Молозиво весьма ценно для теленка потому, что в нем имеются особые, так называемые «имунные» (защитные) вещества, которые способствуют устойчивости организма против различных заболеваний. Первая дача молозива выражается в размерах от 0,5 до 1 литра, смотря по крупности теленка. Первые 15 дней лют обязательно молоком матери не менее четырех раз в сутки через равные промежутки времени (в 4, в 10, в 16 и в 21 час). Молоко нужно выпаживать сразу же после его получения.

При выпойке телят молозивом надо внимательно следить за тем, как теленок переносит ту или иную дачу, и в зависимости от этого изменять величину ее. Если теленок здоров и охотно пьет, дачу увеличивают, если же он пьет плохо, его не нужно принуждать выпаживать больше положенной нормы.

Если же замечено, что теленок нездоров, следует немедленно вызвать ветработника для принятия соответствующих мер. Телятницам, которые не имеют достаточного опыта в выпойке молозива, нужно придерживаться схем выпоек. В первые 5 дней жизни нужно выпойть молозива не менее 25 литров, а за весь молочный период от 300 до 450 литров молока, в зависимости от назначения теленка. Молочный период при вышеуказанной норме проходит в течение 60 дней. Крайне желательно удлинить его до 3—4 месяцев. В этом случае норма выпойки молока увеличивается

в соответствии с указанием зооветспециалиста.

На 16-й день жизни нужно приучать теленка к сену хорошего качества и до месячного возраста давать его всюлю, а затем—согласно нормы.

Концентраты скармливаются с 16-дневного возраста. Лучше давать сеяную овсяную муку в малых дозах: в первые дни по 50 граммов, а затем постепенно увеличивая. Концентраты скармливаются вместе с молоком в виде заваренной кашицы. С месячного возраста можно уже давать льняной жмых и корнеплоды.

Дачу минеральной подкормки нужно начинать с момента снижения дачи молока. Она должна состоять из равных частей чистого, без всяких примесей, мела, поваренной соли, растолченных в порошок жмыхов костей. Эту смесь начинают давать с 10 граммов и постепенно увеличивают к 4-месячному возрасту до 25 граммов.

Никогда нельзя забывать о строгом наблюдении за состоянием. В зависимости от его состояния увеличивать или уменьшать нормы кормления. Необходимо телят содержать в чистоте. Для этого два раза в сутки нужно производить чистку их волосяными щетками, в клетках ежедневно менять подстилку. После каждого поения нужно тщательно мыть посуду кувитком со щелочом, а затем чисто споласкивать ее и высушивать.

Задача зооветспециалистов состоит в том, чтобы всемерно оказывать помощь телятницам и одновременно строго контролировать расход молока согласно норм выпойки.

Успех передовиков животноводства—телятниц, добившихся полного сохранения телят, в основном объясняется добросовестным выполнением всех требований зооветсправил при кормлении, уходе и содержании молодняка.

З. Клопская,

зоотехник центральной зооветучастка, орденюосец.

Как я выращиваю телят

ростом норма добавки увеличивается. Всего за 6 месяцев на теленка уходит 130—150 кг концентрированных кормов.

Теленок с 15—20-дневного возраста на нашей ферме начинает приучаться есть доброкачественное злаковое сено, убранное в период цветения. Телятам двух—трехмесячного возраста даем в сыром виде корнеплоды, вначале по 400—500 граммов, а затем и больше. Минеральным питанием для телят у нас служат кухонная соль, мел и толченый древесный уголь, добавляемые по 25—30 граммов в поило.

В летнее время телят содержим в загонках или на выпасах. Зимой при хорошей погоде для телят старше двух месяцев организуем прогулки.

В зимнее время телятам приготавливаем сеной настой из свежесобранного сена по 2—3 литра на теленка. Помещение ежедневно опичается от навоза, а в неделю раз моется. Чистим телят ежедневно, а летом моем один раз в 10 дней.

Обильное кормление и правильный уход помогают полностью сохранить телят и получить высокие привесы. В 1947 году, сохранив 44 теленка, я получила среднесуточный привес 874 грамма на голову; в 1948 году по 28 телятам привес составил 1.197 граммов. В 1949 году я взяла обязательство дать привес по своей группе 1.200 граммов. Обязательство я выполнила: по 28 телятам среднесуточный привес составил 1.229 граммов.

За мой скромный труд наше Советское правительство присвоило мне звание Героя Социалистического Труда. Пользуясь моим методом, моя ученица Зоя Олимпиавна Фролова в 1949 году сохранила 31 теленка и добила среднесуточный привеса 1.212 граммов. Она также удостоена высокого звания Герой Социалистического Труда.

А. Рощина,

Герой Социалистического Труда, телятница колхоза «Вперед к социализму», Сичевский район, Смоленской области.

Заявление правительства Корейской народно-демократической республики

СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ. (ТАСС). 7 декабря правительство Корейской народно-демократической республики направило в Организацию Объединенных Наций следующее заявление:

«Председателю сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Председателю Совета Безопасности ООН.

Лейк-Саксес, Нью-Йорк.

В предыдущих заявлениях правительства Корейской народно-демократической республики и сообщениях специальной комиссии Единого Демократического Отечественного Фронта Кореи приводились многочисленные случаи нарушения вооруженными силами американских интервентов в Корее общепризнанных норм международного права, касающихся ведения войны.

Встретив упорное сопротивление корейского народа, американские империалисты применяют все более жестокие способы ведения войны в Корее, ни в малейшей степени не считаясь с общепризнанными нормами ведения войны. Уже с самого начала американской агрессии в Корее было ясно, что американский империализм, начиная открытую вооруженную борьбу с целью подавления национально-освободительного движения народов и установления господства американского империализма на Дальнем Востоке, решил пойти на любые преступления для того, чтобы захватить Корею.

Пытаясь обмануть мировое общественное мнение, правящие круги США постепенно переходили ко все более жестоким способам ведения войны против корейского народа, прикрывая свои действия лицемерными фразами об осуществлении «полицейских функций» от имени Организации Объединенных Наций. При этом, исполняя свое большинство в ООН, они рассчитывали, что смогут прикрыть авторитетом этой международной организации любые

незаконные действия в Корее. Американские захватчики унаследовали от своих предшественников по агрессии теорию «тотальной» «истребительной» войны и проводят ее в жизнь в Корее с неменьшей жестокостью и человеконенавистничеством. Они ведут войну не только и не главным образом против вооруженных сил, а прежде всего и в основном против гражданского населения.

С методичностью «цивилизированных» варваров американские вооруженные силы, бомбардируя с воздуха, с моря и другими способами, уничтожили в Корее все крупные промышленные предприятия и большинство средних и мелких предприятий, стерли с лица земли все крупные и средние города, уничтожили деревни, а ныне, когда приближается зима, они приступили к систематическому уничтожению оставшихся населенных пунктов.

Ежедневно американские самолеты совершают свыше тысячи вылетов для того, чтобы бомбить корейские города и села. Применяя тактику выжженной земли, американская авиация сбрасывает на города и села, где нет никаких военных объектов, огромное количество зажигательных и фугасных бомб, уничтожая жилища и любое имущество мирных граждан, оставляя миллионы людей без крова и средств к существованию.

Систематические бомбардировки оставшихся населенных пунктов стали особенно интенсивными со второй половины октября. В второй половине октября американские самолеты разрушили Сунань, Кэчхонь, Кучхяни, Хичхонь и другие города.

Только на территории Северной Кореи американские самолеты разрушили и сожгли около 7 тыс. деревень.

Поставив задачей сломить волю корейского народа к борьбе

за свободу и независимость своей родины, американские интервенты готовы уничтожить все живое, превратить Корею в пустыню для того, чтобы добиться осуществления своих хищнических планов порабощения корейского народа. Цинично попирая принципы самоопределения народов и невмешательства, американские империалисты предъявили корейскому народу молчаливый ультиматум: или подчинитесь господству американского империализма или мы уничтожим все живое на вашей земле.

Но угрозы американских империалистов и их корейских пособников не достигнут своей цели. Корейский народ никогда не даст вновь надеть на себя ярмо колониального рабства и будет бороться до завоевания окончательной победы. Зверства американских империалистов в Корее еще больше раскрывают перед корейским народом, перед всеми народами Азии захватнические планы американских империалистов и их сообщников по агрессии. Они еще больше укрепляют непоколебимую волю корейского народа к борьбе за свою свободу.

Доводя о вышеизложенном до сведения ООН и мирового общественного мнения, правительство Корейской народно-демократической республики заявляет решительный протест против этих преступлений американских интервентов в Корее, являющихся грубым нарушением общепризнанных норм ведения войны и норм человеческой морали. Корейский народ, как, несомненно, и все прогрессивное человечество, желает знать, санкционировала ли Организация Объединенных Наций указанные незаконные действия американских вооруженных сил в Корее.

Пак Хен Ен — министр иностранных дел Корейской народно-демократической республики.
Корея, 7 декабря 1950 г.

Международный обзор

ПРЕКРАТИТЬ АМЕРИКАНСКУЮ АГРЕССИЮ!

На этих днях в Организации Объединенных наций впервые прозвучал голос подлинного представителя великого 475-миллионного китайского народа. Глава делегации Китайской народной республики У Сю-цзюань в своей речи в Совете Безопасности разоблачил американских империалистов, развязывающих агрессивную войну против Китая и других стран Азии.

У Сю-цзюань подробно, на основании неопровержимых данных, показал, что правящие круги США в течение длительного времени проводят агрессивную политику в отношении Китая. Развязав войну в Корее, американские империалисты поставили своей целью превратить Корею в плацдарм для нападения на Китайскую народную республику. Этой же цели служат и вооруженный захват империалистами США китайского острова Тайвань.

В своем послании организации ветеранов иностранных войн генерал Макартур писал, что Тайвань призван стать центром американской «системы безопасности», охватывающей весь Тихий океан до берегов Азии. Макартур заявил, что американская авиация, опираясь на Тайвань, должна господствовать над всеми азиат-

скими портами — от Владивостока до Сингапура».

Как сообщил в своей речи У Сю-цзюань, только за период с 27 августа по 19 ноября свыше 150 раз нарушили воздушные границы Китайской народной республики. Американская авиация бомбила и обстреливала города и села северо-восточной части Китая. «Руки американских империалистов», — заявил У Сю-цзюань, — обогреты кровью китайского народа. Китайский народ имеет полное право обвинить правительство США в кровавых преступлениях, убийствах китайского населения и закабалении китайской страны через посредство своей марионетки Чан Кай-ши».

Тяжелыми были попытки американского делегата в Совете Безопасности Остина при помощи лживых и клеветнических замыслов оправдать агрессивную политику США. Выступления представителя Китайской народной республики У Сю-цзюаня в Совете Безопасности и А. Я. Вышинского в Политическом комитете явились подлинным обвинительным актом против американского империализма.

НАРОДНЫЕ НОВОСТРОЙКИ В БОЛГАРИИ

Совет министров и Центральный

комитет Болгарской коммунистической партии принял решение о строительстве на реке Пискр плотин имени И. В. Сталина с водохранилищем емкостью в 670 миллионов кубометров воды и трех гидроэлектрических станций мощностью в 57 тысяч киловатт.

Осуществление этих строек позволит оросить 57 тысяч гектаров засушливых земель в Софийской долине и будет способствовать развитию овощеводства и животноводства. Значительно улучшится снабжение трудящихся болгарской столицы свежими овощами, фруктами и другими продуктами сельского хозяйства.

Демова электроэнергия, которую будут давать гидроэлектростанции, пойдет на промышленные предприятия и на удовлетворение бытовых потребностей населения Софии и близлежащих городов.

Строительство плотин, гидроэлектрических станций и оросительных систем будет закончено в 1955 году.

Болгарский народ объявил эти стройки народными. На митингах и собраниях рабочие и крестьяне Болгарии заявляют о своей готовности превратить в жизнь решение Совета министров и ЦК Болгарской коммунистической партии.

Г. Подкопаев.

Правда о русских открытиях

История открытия и исследования северо-западного побережья Северной Америки богата подвидами смелых русских мореходов и путешественников. Сейчас мы можем датировать ее начало по крайней мере серединой XVII века. Именно к этому времени относятся остатки древних русских поселений, обнаруженные в 1937 году на Аляске.

Первыми, кто занес на карту очертания северо-западного побережья Нового Света, были русские мореходы. В 1732 году Федоров и Гвоздев, плыва на небольшом судне в районе Берингова пролива, подошли к побережью Аляски и пять дней следовали вдоль него на юг. А спустя девять лет, в 1741 году, беспримерное по героизму плавание кораблей Чirikова и Беринга позволило выяснить общие очертания побережья Северной Америки. К 1760 году вся Алеутская гряда была открыта русскими мореходами, и их суда подошли к Аляске. Славные имена Емельяна Басова, Михаила Неводчикова, Андрияна Толстых, Степана Глотова, Дмитрия Полутова, Потапа Зайкова и многих других отважных мореходов, следовавших и занесших на карту Алеутские острова, Камчатку и полуостров Аляска, пользуются в те годы громкой славой на Тихом океане. Сведения о всех этих открытиях к 70-м годам XVIII века проникли в Европу.

Одно за другим вырастали на берегах Аляски и Северной Калифорнии русские поселения. В 1788 году, по приказу Шелихова, опытные штурманы Герасим Имамалов и Дмитрий Бочаров достигли залива Льюта близ архипелага Александра, составили по пути подробные описи и карты и на самых видных местах на берегу уложили большие железные доски с надписью: «Земля Российской империи».

Шелихов положил начало изучению и освоению русскими огромных пространств Нового Света, получивших тогда название русских Америки. После его смерти целая плеяда замечательных русских людей продолжала его дело. Имена Александра Баранова, Киррилла Хлебникова, Лаврентия Заргокина, Александра Кашеварова и многих других смелых откры-

вателей и исследователей вошли в историю. Английские мореходы, которые ввозили в Россию различные товары, заставляли в Беринге и Чукотке американцев появляться лишь в 1774 почти сором и Беринга. Ему приписывают северо-западную Аляску, но в 1774 году в Беринге и Чукотке появились русские. Английские в своей Льюта и Беринга. Аляске в Беринге на карту 1885 году. На за сорос лет штурман Е. Лешем выписал. В эти дни крупный русский Аляска, но за у то же Ва да Миря, и нужен был его совете торый сам и тем, что в тах русские англйские.

Следует о временных делов, Аляски ни англйские географы по мере изучения первостепенные исследования пространства Советский волит своим сификация ных — ала на-корресп Ефимова, дру ина других возможность ую карту русские мор. (Из «Лит

События в Корее

Сообщение Главного командования

В переданном 9 декабря сообщении Главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики говорится, что Народная

армия и вожди продолжали отступать и южно

Освобождение Китайским правительством пленных тибетских солдат и офицеров

НЕКИН. (ТАСС). Как сообщает агентству Синьхуа, 1.891 тибетский солдат и офицер, сдавшиеся в плен во время освобождения Чамдо (Чанду) частям Народно-освободительной армии, освобождены правительством Китайской народной республики.

До своего освобождения эти пленные тибетские офицеры и солдаты прошли в Китае кратковременный курс обучения. По окончании обучения они заявили, что считают этот период самым счастливым временем в своей жизни.

Перед отъездом домой они выразили надежду, что в скором времени свет освобождения засияет над Лхасой и всем Тибетом.

ОТКРЫТИЕ ПОДПИСАТЬ НАТА И ЖУ... ПОДПИСАТЬ ПР... ЛЕНЯХ, СОС... А ТАКЖЕ ОБЩ... НОМОЧНЫМ... ФАБРИКАХ И З... ЗАВЕДЕНИЯХ И... СОВХОЗА... СОВХОЗ...